
 
Zeptali jsme za Vás starosty obce Davida Kádnera…  
…NA PROBLEMATIKU DOPRAVNÍ SITUACE V OBCI 

Pane starosto, poslední dobou se nejvíce rezonujícím tématem nejen na FB profilu obce stala problematika dopravy. 
Předpokládám, že vnímáte obavy občanů a obec se snaží nacházet příslušná řešení. Ta nejsou vždy jednoduchá. Navíc nyní 
stojíme před schválením rozpočtu obce na rok 2025. Mohl byste čtenářům blíže vysvětlit, jaké možnosti má vůbec Obec 
k dispozici, co Vy osobně z pozice starosty můžete ovlivnit? 
1. Problémy s nepřiměřenou rychlostí na průtahu obce a také na Mníšku. Můžete nainstalovat zpomalovací prahy? 
Můžete nainstalovat radar, který měří rychlost a následně se vymáhají pokuty? Proč zde dopravní policie neměří a nepokutuje? 
Děkuji za otázku. Již několik let mě bezohledná jízda po naší obci trápí, a nejenom jako starostu, ale i jako občana. Bohužel  při 
veškerých jednáních s kolegy vím, že v okresu není obec, která by s tímto problémem nebojovala. Výjimkou jsou snad jen větší 
obce či města, která mají svou obecní nebo městskou policii. A i ta nemůže měřit všude, kde by si přáli, bez povolení dopravní  
policie. V minulostí se nám, starostům horských obcí, podařilo několikrát za rok dostat na obec dopravní policii, ale poslední dva 
roky, díky nedostatku dopravních policistů, není možné je na hory nalákat. Pro začátek by pomohlo, kdyby rychlost dodržovali 
místní, nebo horští občané. V tuto chvíli jsem v jednání s Městskou policií v Litvínově, která je ochotná zajíždět k nám do obce, 
pokud to schválí město Litvínov a dostaneme povolení od dopravní policie, která schvaluje nebezpečné úseky. Pokud se vše podaří, 
je tu možnost od jara začít bojovat proti bezohledným řidičům. Pak jsou krajní varianty, doplnění radarů, které vás sice upozorní 
na větší rychlost, ale záleží na řidiči, jestli zpozorní a dá nohu z plynu. Radary, které měří rychlost a posílají na přestupky, 
projednávané ve správním řízení. Toto řízení dělá jen Městský úřad Litvínov, proto by se tak velká investice nevyplatila. Proto 
spoléháme na měřené úseky městskou policií. V minulém období nebyla ani vůle od krajského úřadu nám pomoci zrealizovat 
bezpečnostní prvky na silnicích v obci. Věříme, že po volbách, kdy se částečně proměnilo vedení kraje, bude větší chuť to řešit. 
Řeším to jak samostatně, tak s horskými kolegy i z pozice předsedy svazku Krušných hor. Můžu jen slíbit, že i nadále se tomu 
budeme plně věnovat. 
2. Problematika nedodržování zákazů vjezdu, zejména Starý kopec – můžete vysvětlit, kdy bude instalována rezidentní 
závora a jak bude fungovat? Nedodržují se ani zákazy vjezdu k VTE a v horních Mikulovicích – co s tím? 
Další dlouhodobý problém, který řešíme, ale tady jsme řešení našli, aby to nezatěžovalo občany, kteří mají právo jezdit ke svým 
domům. Ale i tady platí, pokud by to nezneužívali naši občané a občané Hory Svaté Kateřiny a Brandova, nemuseli bychom to řešit, 
jelikož to využívá větší část horských občanů. V tuto chvíli čekáme, až nám ČEZ zřídí přípojné místo, a silnice ve starém kopci se tak 
změní na slepou ulici, jelikož bude cesta přerušená závorou. Občané, kteří mají na starém kopci pozemek nebo dům, nahlásí SPZ 
svých vozidel a závora je pustí. Pokud někdo přijede na návštěvu, bude mít vždy možnost dojet jednou stranou a tou stranou se  
vrátit. Věříme, že se to v příštím roce podaří, ale jsme závislí na společnosti ČEZ. U ostatních ulic, kde se řeší ten stejný problém, 
zákazové značky ignorují převážně turisté. I to řešíme s policií a do budoucna uvidíme, třeba se objeví závora na více místech. 
3. Proč obec nezřídí chodníky nebo pruhy pro chodce? 
Toto je tématem již několik let. Chodníky zrovna v nebezpečných úsecích nejdou vybudovat, z důvodu šíře silnice, a totéž platí i 
pro pruhy. Kvůli šíři silnice to nedovolí dopravní policie a rozšíření není možné z důvodu plotů nebo domů u silnice. Proto se snažíme 
každý rok tlačit Správu silnic Ústeckého kraje, aby byly středové a krajní čáry zřetelné. Je bohužel smutné, že se to nedělá 
automaticky, jak bychom předpokládali. 
4. Proč nebyla letos opravena krajská silnice na úseku ÚSP – Mníšek, která je katastrofálně rozbitá? Proč myslíte dochází 
k tomu, že Obec musí každoročně urgovat instalaci středových čar a SÚS toto nedělá automaticky? Můžete za SÚS říct, proč 
řidiči musejí na Mníšek v období snížené viditelnosti jezdit takřka poslepu, když zde chybí středová čára a krajnice nejsou ani 
patrné? 
Nový povrch silnice Nová Ves v Horách – Mníšek se bude realizovat na jaře 2025, a to z důvodu pozdě vysoutěžené zakázky od 
správy silnic Ústeckého kraje. Firma, která vyhrála opravu silnice, navrhla termín realizace v listopadu. Z důvodu nejistoty počasí 
se tato zakázka přesunula na jaro příštího roku. Když jsme se to na konci října dozvěděli, tak jsme urgovali aspoň dodání patníků 
na krajnice. Když jsme urgovali naposledy minulý týden, bylo nám řečeno, že patníky museli objednat a pak dojde k  instalaci. 
Bohužel jak jsem již psal, mělo by to všechno být automaticky bez každoročních urgencí. I to bude předmětem schůze s  vedením 
Ústeckého kraje. 
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5. Je možné nějak korigovat kamiony se dřevem zejména firmy Brehosa, na které si ostatní řidiči stěžují, že jezdí 
nedovolenou rychlostí a hulvátsky vytlačují řidiče na kraj vozovky? 
Jako úřad jsme využili všechny možnosti, a to osobní jednání s vedením. Písemnou stížnost na vedení a na policii. Policie to řeší 
průběžně, ale bohužel ani jejich sankce si řidiči k srdci neberou. 
6. Protože problémy s dopravní situací trápí občany nejen u nás, ale také v Brandově i v Klínech, podnikáte nějaké společné 

kroky? 
Dopravní řešení bylo tématem svazu Krušných hor několikrát, a nadále toto téma budeme otevírat, dokud nebude z jednání jasné 
řešení. Všichni potřebujeme získat partnera na krajském úřadu, abychom mohli řešení posouvat k realizaci. Každé řešení je velmi 
finančně náročné, a proto potřebujeme, aby na tyto řešení bylo myšleno v dotačních programech. 
7. Jak je obec připravena na zimní údržbu místních komunikací? 
Obec je na zimu připravená i díky dobrovolníkům na údržbu. Abychom mohli údržbu provést, potřebujeme pomoc od občanů. Když 
jsme museli letos vyjíždět, tak jsme se potýkali s vozidly, zasahujícími do vozovky. Pokud to bude pokračovat i nadále, může se stát, 
že tyto úseky nebudou protažené, a pak hrozí neprůjezdnost takovéto cesty. Tak prosím, ať se nemusí řešit, že se k  někomu 
nedostanou složky IZS.                                                                                                                                   Děkuji za odpovědi. R. Malkusová 
 

…NA BUDOUCNOST HASIČSKÉ ZBROJNICE 
Na předposledním jednání zastupitelů přišli občané z dolní části obce z tzv. uličky Lásky a obrátili se na zastupitele s tím, že si 
nepřejí, aby zde obec rekonstruovala stávající budovu hasičské zbrojnice, která mj. obnáší její rozšíření o dvougaráž. Jako důvod 
většinou uváděli, že se jim sníží cena nemovitostí, klidová zóna obce že bude zatížena nadměrným hlukem, hasičská technika 
zde bude jezdit zvýšenou rychlostí a tím ohrožovat místní občany, prostě, že si zde vytvářejí pohodové místo k  žití ve svých 
domech a zahradách a chtějí si ho zachovat. Můžete přiblížit, jaké stanovisko k této věci Obec zaujala? Jsem rád, že občané se 
zajímají o výstavbu nové hasičské zbrojnice v počátku studie. Zastupitelé si občany vyslechli a zplnomocnili starostu zajistit dvě 
studie. Jedna studie je zaměřená na stávající hasičskou zbrojnici v uličce Lásky, kde by mělo dojít k výstavbě garáží pro vozidla, 
která byla v plánu od roku 2011. Druhá studie je zaměřena na lokalitu bývalé základní školy, která je v havarijním stavu. Studie 
jsem zadal a vytvořené by měly být do konce roku. Příští rok se bude na základě studií zastupitelstvo zabývat tím, jakou cestou se 
vydat. Obě varianty jsou otevřené a určitě budou mít občané možnost se vyjádřit. Jedno je jasné, hasičská zbrojnice je do budoucna 
zapotřebí jednak tam, kde momentálně pobývají, není oficiální zbrojnice, ta je pořád v uličce Lásky, ale k přestěhování došlo kvůli 
vozidlům. Ani jedno z míst nesplňuje platnou legislativu. Studie nám ukážou, jestli budou dvě možnosti anebo nám místo nebo 
místa vyloučí daná studie. 

… NA KONTEJNEROVÉ STÁNÍ MIKULOVICE -  STARÝ KOPEC 
Rád bych sdělil, že kontejnerové stání jsme byli nuceni přeložit na jaro 2025 z důvodu chybějících povolení stavebního úřadu. Firma 
je vysoutěžená a připravená po schválení stavebního úřadu k realizaci. 
 

...JAKÉ AKCE CHYSTÁTE V ADVENTNÍM ČASE? 
Po prvním Adventu, kdy jsme rozsvítili vánoční stromeček, nás do konce roku čeká několik příjemných 
setkání. Chtěl bych poděkovat hasičům a Kubovi Pakostovi za pomoc s vánočním stromečkem. 
11.12. nás čeká jako každoročně ZPÍVÁ CELÉ ČESKO, pod stromečkem v parku od 18 hod. Svařák je 
samozřejmosti. 
23.12.  k nám přivezou mostečtí skauti Betlémské světlo a to v 18:30 do muzea. 
26.12. proběhne turnaj ve stolním tenisu. Zápis začíná od 9 hod. v Sokolovně. Účastnit se může každý. 
1.1. 2025. od 17 hod. se přijďte podívat na novoroční ohňostroj, na hřiště u Sokolovny. 
Přeji všem krásné a spokojené adventní dny, krásné vánoční svátky v rodinném kruhu a s přáteli. 
Budu se na vás těšit při vánočních setkáních.  

Váš starosta David Kádner 
 

 

Přeji všem krásné, pohodové  

 a klidné Vánoce strávené 

s vašimi nejbližšími a do nového 

 roku nám všem přeji 

 hodně trpělivosti, empatie a 

 zejména zdraví. 

 

  Eva Nirodová  

 místostarostka 
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Veřejné zasedání Zastupitelstva  

obce Nová Ves v Horách se koná  

18. 12. 2024 od 17 h  
v zasedací místnosti OÚ. Hlavním bodem 

programu jednání bude projednání rozpočtu 
obce na rok 2025. K návrhu rozpočtu obce se 

mohou vyjádřit také občané. Návrh je 
zveřejněn na kamenné úřední desce OÚ a na 

elektronické na: novavesvhorach.cz 



 

 
 
 
 
 
 
 
 

  
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

SLOVO MÍSTOSTAROSTKY 

V úvodu bych nejprve chtěla shrnout akce, které proběhly 
od minulého vydání Zpravodaje. Nejprve jsme se ve velmi 
proměnlivém počasí setkali na Jeřabinových slavnostech, 
kde jste mohli ochutnat spousty pochutin od svých sousedů 
a mimo jiné i starostovu bramboračku. I přes nepřízeň 
počasí, kdy nám chvíli opravdu lilo, musím říct, že se nás 
sešlo hodně a také hodně dobrot na ochutnání. Ke koštování 
nám hrál opět pan Michal Král z Litvínova a atmosféra byla 
plná sdílení receptů a klábosení. Mimo to zde byla paní 
Michaela Lochovská se svými pečenými dobrotami z mini 
řemeslné pekárny  Mischkabreakfast z Brandova, které moc 
děkujeme za účast a opravdu lahodné pochutiny. 
16. 10. jsme pořádali velkou akci nazvanou Setkání rodáků, 
kde jsme si připravili bohatý program, od lehké snídaně 
v restauraci Pod lípou, přes nástup Divadla v Pytli, které nás 

doprovázelo celým dnem až po cestování autobusem po Nové Vsi v Horách, Brandově, Lesné, Malém Háji a v neposlední řadě Hoře 
Svaté Kateřiny. Viděli jsme budovy bývalých i současných škol, kostely, lidový dům, ale hlavně zavzpomínali na časy dávno minulé. 
Tento den jsme zakončili na sále Pod lípou, kde bylo připraveno občerstvení opět od Mischkabreakfast z Brandova,k poslechu nám 
hrála skupina Vívar a byly rozdány drobné upomínkové předměty. Po cestě bylo vždy připraveno malé občerstvení, za nějž děkuji 
zúčastněným a na Lesné jsme se i naobědvali. Tady bych chtěla poděkovat všem, kdo pomáhali s přípravou i realizací, rozhodně 
s tím nebylo málo práce, a protože to byla akce přeshraniční a zúčastnili se také němečtí spoluobčané, chtěla bych také poděkovat 
jim za účast a panu starostovi René Hoffmannovi za spolupráci. 
V polovině října také došlo na tradiční Vítání občánků, kde jsme tentokrát přivítali dva chlapce. Sláva byla veliká, zvláště když se 
někteří rodiče i prarodiče nalezli v knize zapsaných občánků. 
28. 10. jsme již tradičně položili věnec u památníku u kostela ke Dni vzniku samostatného československého státu. 
V sobotu 30.11. jsme se zúčastnili v rámci přeshraniční spolupráce nejprve prohlídky muzea a kostela v Deutschneudorfu, poté od 
14 hodin také Vánočních trhů, kde se svým stánkem na ukázku reprezentovaly Novou Ves v Horách Tvořilky. 
V neděli 1. 12. jsme rozsvítili za zvuku koled Vánoční strom v parku naproti obecnímu úřadu, kde jste si mohli zdarma dát svařák, 
čaj a klobásku z grilu od členů Jednotky sboru dobrovolných hasičů. Tímto jsme také zahájili krásný čas adventu. 
5. 12. jsme v zasedací místnosti obecního úřadu měli Mikulášskou nadílku, kde bych ráda poděkovala dobrovolníkům, kteří se již 
podruhé této akce zhostili. 

 

Říjen: 
Bendík Miroslav                           88 
Bendíková Ursula                         84 
Pešír Josef                                     75 
Barta Ladislav                               73 
 
Listopad: 
Dvořák Václav                               77 
Vršanský Josef                              71 
Blanařová Miroslava                   75 
Voglová Eva                                  71 
Vybíral Jiří                                     77 
Tůmová Vanda                             73 
Černý Miroslav                             73 
Petrboková Miroslava                 70 
 
Prosinec: 
Bejčková Eva                                 70 
Nejmanová Marcela                    74 
Jahodová Radoslava                     72 
Vydrová Sonja                                   71 
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Ve zpravodaji vydaném v druhém 

čtvrtletí tohoto roku jste si mohli přečíst 
rozhovor s panem Ing. Františkem 
Kruntorádem, CSc, byl jedním z nejdéle 

pobývajících rekreantů, se kterým jsem 

se znala mnoho let a mnoho let jsem 

pročítala jeho noviny „Potravinářský 
zpravodaj.“ Noviny, kterým vévodil 
desítky let. Jako první jsem si vždy 

přečetla „úvodník“ novin. Autorem 
úvodníku byl vždy sám vydavatel, pan 

František Kruntorád a já jsem se těšila 

na moudro, které vždy v úvodníku 

pronesl, moudro získané věkem a 
usilovnou prací. Bohužel v listopadu nás 

nečekaně pan  

FRANTIŠEK KRUNTORÁD 
navždy opustil. Čest jeho památce. 

                                               
Jana Dvořáková 

 



 

 

 
 

 
 

 
Pokračovat budeme 11.12., kdy se od 18 hodin koná v parku u obecního úřadu Zpívá celé Česko, kam si s námi můžete přijít zazpívat 
koledy a popít svařák. Navážeme 23.12., kdy nám do muzea dovezou skauti Betlémské světlo v 18:30, kam si pro něj můžete 
dorazit. 
Zakončení tohoto roku a přivítání nového bude opět na hřišti u Sokolovny 1.1. 2025, kde se na Vás budeme těšit. 

Eva Nirodová – místostarostka 

Tvořilky letem světem 
Za spolek Tvořilky si dovolím jen malé shrnutí. Jako každoročně 
jsme pro občany vyráběly dušičkové mísy, jejichž množství se 
nám každoročně zvyšuje a zájem o ně nás náležitě těší. 
Při vyrábění vánočních věnců pro sebe jsme ještě vyrobily 
závěsné dekorace na zastávky a do květináčů, kterých si můžete 
při průjezdu obcí všimnout.  
30. 11. jsme reprezentovaly naši obec se stánkem 
v Deutschneudorfu, kde jsme jen na ukázku vystavovaly některé 
naše výrobky. Velice nás překvapilo, že spoustu lidí mělo zájem 
o koupi a chválilo naše šikovné ručičky. 
Já bych tímto chtěla poděkovat všem Tvořilkám, které se 
podílely s přípravou, nebo i jen zapůjčily své výrobky. 
Budu se těšit na další vyrábění v roce 2025. 

Eva Nirodová – předsedkyně spolku Tvořilky, z.s. 

Ohlédnutí za rokem 2024 
Píše se rok 2024. Rok, který kolem nás proběhl značnou rychlostí a už nás zdraví poslední měsíc, prosinec, plný shonu, ale také plný 
radostí a očekávání.  
Celý rok jsem pozorovala všechno to dění okolo nás. A že toho nebylo málo. Kulturní akce, které pro nás přichystala obec společně 
s hasiči – jako vždy, bylo vše pečlivě připraveno a sklidilo velký aplaus. Děkujeme.  
I příroda nám někdy připravila překvapení - nadělila nám pořádný vítr, deště, spadlé stromy a sníh.  Občas i nepozorní řidiči nám 
nachystali také horké chvilky. 
A všude pomáhali naši hasiči. Navíc asistovali několikrát i zdravotní záchranné službě. Na svých akcích jako stavění máje, kácení 
máje, loučení s létem si sami hasiči zajišťují i občerstvení, pomáhají na všech akcích obce, prostě, všude jak se říká, jsme o ně 
zakopávali. Proto milí hasiči a hasičky, vám patří náš velký obdiv a uznání. Moooc děkujeme, jsme rádi, že vás máme. Jste prima. 
Parta Tvořilek má za sebou kus práce. Výzdoba, kterou během roku po obci vytváří, vždy pohladí po duši. (Zlaté české ručičky).  
Děkujeme. 
Mám radost, když projíždím obcí i osadami Mikulovice a Mníšek a mohu se „kochat“ pohledem na upravené domky a zahrádky, 
vysekané trávníky a hrající si děti. Pak opravdu nelituju, že žiju na vesnici. Už teď vnímám, kolik domů se rozzářilo veselými 
vánočními světýlky. To vše přispívá k dobré předvánoční náladě. Těším se, až se nejen naše obec vánočně vystrojí a já vezmu auto 
a jezdím si jen tak pro radost po horách a prohlížím, co šikovní občané dokáží.  Děkujeme.   
 

Občanům, rekreantům a především dětem přeji příjemné prožití vánočních svátků, hodně dárků a pohody 
a v roce 2025 štěstí, zdraví a hodně důvodů k úsměvu, ať se vám splní všechna přání a předsevzetí.  

Jana Dvořáková 
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Setkání rodáků 



 

Rozhovor s prof. Emou Berkovou 
Každý den, ať svítí sluníčko nebo prší se potkávám nebo vidím 
z okna paní profesorku Emu Berkovou, která nejen svým 
věkem, ale i délkou pobytu se řadí mezi naše nejstarší občany 
obce. Ze zvědavosti jsem požádala paní profesorku o krátký 
rozhovor. 
Co vás zaválo do obce Nová Ves v Horách, které jste zůstala 
věrná až do dnešního dne. Ano, skutečně tomu tak je. Patřím 
mezi nejstarší a nejdéle bydlící občany v obci Nová Ves 
v Horách. Narodila jsem se ve stejném domě, ve kterém se 
v roce 1895 narodila i moje maminka.  A já tu  žiju  dodnes.  
Velmi krátký čas jsem strávila v Karlových Varech.  Proč jsem 
zůstala v Nové Vsi v Horách? To ani nevím. 
Za svůj život jste učila všechny horské děti včetně mně. Byla 
jste také mojí třídní učitelkou a dovedla jste úspěšně naši 
třídu až do ukončení základní školní docházky a to se psal rok 
1965. V obci jsem nenašla žádného „žáčka“, který by na vás 
nevzpomínal rád. Důkazem toho je, že jste zvaná na všechny 
třídní srazy, kde si společně se svými bývalými žáky 
zavzpomínáte na svá učitelská léta a některé nevídané 
rošťárny, které si umějí žáci vymyslet a provést.  Utkvěla vám 
nějaká mimořádná příhoda v paměti dodnes? Myslíte si, že 
dnešní děti jsou jiné? Veselou vzpomínku na učitelská léta má 
každý z učitelů. Nejednou jste nám jako dítka školou povinná 
připravili horkou chvilku, které jsme se později společně 
zasmáli. I já jsem zažila pernou chvilku, ale nevím, zda o tom 
mám povídat. „Určitě, už hořím zvědavostí, cože se vám 
přihodilo.“ Jako jediná učitelka jsem ve škole hrála na piano.  

Při jedné hodině  hudební výchovy jsem se opět posadila 
k pianu, že  si společně zazpíváme. Ale v pianu stále něco 
skřípalo, prostě to nebylo ono. Vstala jsem a rozhodla jsem se, 
že se podívám dovnitř. Jak jsem otevřela vrchní část, z piana 
vyskočila vystrašená myš a proletěla mě těsně kolem obličeje, 
skákala divoce po lavicích dětí až jednoho žáčka napadlo, že 
otevře okno a šokovaná myš skutečně oknem vyskočila. Já 
ještě dneska cítím ten závan v obličeji od stejně vyděšené myši 
jako jsem byla já.  Tato myší příhoda mi trvale utkvěla v paměti. 
„To věřím paní profesorko, ale asi ani myš se necítila nejlépe. 
A co ty dnešní děti?“  Že by dnešní děti byly jiné, to si nemyslím. 
Po své práci jste se  věnovala i aktivitám v obci.  Byla jste 
členkou Sboru pro občanské záležitosti, vítala jste nové 
občánky do života, zajišťovala mnoho jiných aktivit v rámci 
sboru, po večerech jste vedla kurzy němčiny pro nás již 
dospělé. Pořádala vzájemné besedy s občany 
Deutschneudorfu, které jste na oplátku učila českému jazyku. 
To vše jste bravurně zvládala.  Měla jste čas také na své 
zájmy, koníčky? Ano měla. Všechno tak nějak do sebe 
zapadalo.  
Vzpomínáte si jak jste jako malé děvčátko slavila Vánoce ? 
Ano, hlavně teď v době předvánoční a vzpomínám  ráda. Jsou 
to veselé vzpomínky, které jsem prožívala společně s rodiči. 
Měla jsem šťastné dětství a to přeji všem dětem.  Děkuji Janě 
Dvořákové za její otázky a přeji všem v novém roce hodně 
štěstí, radosti a osobní i pracovní spokojenost. 

 

Spolek přátel „Dobrého moku“ podniknul další z naučných výletů 
Tentokrát jsme zamířili do Kutné Hory. Tu většina z nás zná jako bývalé tzv. horní město, kde se v dobách dávno minulých těžilo 
především stříbro. My jsme nejprve navštívili kostel Nanebevzetí Panny Marie a svatého Jana Křtitele. Jde o bývalý konventní 
chrám cisterciáckého sedleckého kláštera v Kutné Hoře. Původně středověký kostel byl na počátku 18. století 
obnoven v duchu barokní gotiky. Od roku 1995 je tento kostel zapsán na seznamu Světového dědictví UNESCO. V chrámu jsou 
umístěny vzácné umělecké památky, např. obrazy P. Brandla. 
Katedrála má přístupné první podkroví, jímž je možné projít až na kůr 
západního průčelí. Což mnozí z nás absolvovali. Chrámová pokladnice 
ukrývá jeden z nejvzácnějších klenotů střední Evropy – originál 
SEDLECKÉ MONSTRANCE. Podle posledních poznatků se jedná o 
jednu z nejstarších dochovaných gotických monstrancí na světě. 
Druhou naší zastávkou v Kutné Hoře byl Chrám svaté Barbory. Tato 
dominanta Kutné Hory je všeobecně známa, také podle počtu 
návštěvníků, to bylo hned na první pohled patrné. Chrám svaté 
Barbory, klenot pozdní gotiky je také na seznamu památek světového 
dědictví UNESCO. Nádhera této stavby dodnes svědčí o slávě a 
bohatství stříbrné Kutné Hory i o hluboké zbožnosti svých tvůrců. 
Chrám je zasvěcen panně Barboře, raně křesťanské mučednici, která 
je vzývána jako pomocnice v nouzi, přímluvkyně za dobrou smrt a 
patronka všech, kdo mají nebezpečné povolání, zejména horníků. 
Právě horníci se nejvíce zasloužili o rozkvět středověkého města i 
stavbu katedrály, kterou věnovali své svaté ochránkyni. Počátky stavby, které sahají do druhé poloviny 14. století, jsou spojeny s 
věhlasnou parléřovskou hutí. Chrám svaté Barbory je pestrou galerií zejména vzácných gotických fresek a kamenického umění, 
svou stopu zde však zanechaly všechny generace.  Prohlídky obou památek byly moc hezké. 
Pak už naše cesty vedly do Dolních Dunajovic na exkurzi rodinného vinařství rodiny pana Aloise Pitry. Pan vinař Alois Pitra nám 
velmi podrobně vysvětlil taje vinařství, která vzniklo v roce 1986, kdy byl vysazen první vinohrad. K jednomu sklepu přibyly v dalších 
letech další tři sklepy. Dnes se ve vinařství starají o necelé 4 hektary vinné révy, na kterých se pěstují bílé a modré hrozny. Vzhledem 
k specifickému podloží se v Dolních Dunajovicích daří především vlašskému ryzlinku. Nicméně ani ostatní odrůdy nejsou 
zanedbatelné. Musím konstatovat, že každý z nás si našel tu odrůdu a víno, které mu přesně sedlo na jazyk. K tomu jsme si poslechli 
velmi pestré a zasvěcené vyprávění pana vinaře. Nakonec, vy, co jste kdy navštívili vinné sklepy na jižní Moravě, víte dobře, že 
moravští vinaří skutečně umí a ve svém barvitém vyprávění jsou opravdu jedineční. Zřejmě jsme udělali velký dojem, neboť nás 
pan Alois Pitra pozval na Dolnodunajovické letní slavnosti.  

Za Spolek „Přátel dobrého moku“ sepsal Karel Novotný 
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Horská Liga bilancuje 

Blíží se konec roku, a tak se sluší ohlédnout se trochu zpět. Za 
tu dobu si naše parta sehrála na deset soutěžních klání. Turnaje 
jsou bodované a na konci vypluje na povrch nejlepší hráč roku. 
Na utkání chodí stabilní kádr borců a to prosím dojíždí tři kusy 
z Kateřiny, jeden z Litvínova a jeden z Meziboří. I když si někdo 
přišel jen zahrát, tak celkem za rok se střídalo u šachovnice 
čtrnáct playerů. Samostatná kapitola byl Horal, mistrovství ČR 
mládeže, které jsme u nás pořádali již po páté. Letos byla 

rekordní účast čtyřiceti dětí a spolu s dospělými jsme zaplnili 
celý sál v Lípě. Myslím, že se akce povedla a dětem se velmi 
líbila. Kromě místních bitek se Horská liga účastnila také 
turnajů pořádaných Českou federací dámy. Jsou to tradiční 
podniky: Mezinárodní festival her v Pardubicích, Setkání hráčů 
dámy ve Svatobořicích, Deskohraní - mezinárodní festival 
deskových her v Praze a závěr sezony patří listopadovému 
mistrovství ČR družstev a jednotlivců v Praze. Konečnou tečku 
uděláme v pátek třináctého! v sokolovně, kde vyhodnotíme 
rok společně s kulečníkáři. Borci s tágem také uzavírají svůj 
turnaj, který hrají na počest svého dlouholetého kamaráda 
Vladimíra Vydry. Od září šťouchá dvanáctka hráčů a také dojde 
k vítěznému rozuzlení a zápisu na putovní pohár. Svým životem 
si žije kroužek dámy v dětském domově v Kateřině. Pravidelně 
každý týden v pondělí se sejdeme a už to frčí. Jeden pondělek 
trénujeme a druhý zas máme turnaj. Přes prázdniny 
samozřejmě pauzujeme a přestávku si dáme i kolem Vánoc. Ale 
i tak jsme stihli odehrát třináctku turnajových bitev. 
Permanentně chodí sedm až osm hráčů, ale měl jsem už u stolů 
i desítku malých borců. Ale už se těšíme, že s dalším rokem to 
rozjedeme znovu. 
                                                                                  Jaroslav Dvořák

 
 
 
 
 

 

 

 

 

Činnost Spolku žen v roce 2024 
Na schůzkách se scházíme v klubovně Sokolovna 2x do měsíce. 
Doručujeme balíčky seniorům nad 70 let které jsou dotovány 
obecním úřadem Nová Ves v Horách. Na ples v březnu jsme přispěly 
dárky v hodnotě 800,- Kč. V Citadele Litvínov jsme shlédly pořad s 
Halinou Pawlowskou. Pokládání věnců k pomníkům se účastnily 3 
naše členky. Výlety za poznáním: Navštívily jsme město Tábor  22.5.- 
23.5.2024. Další výlet se uskutečnil na Slovensko, Trenčín a 
Trenčianské Teplice  9.9. - 12.9.2024. Několik našich členek se 
účastnilo setkání starousedlíků, konané 16.10.2024. Tato akce byla 
organizována obecním úřadem Nová Ves v Horách. Na Slavnostech 
jeřabin se účastnilo a domácími produkty přispělo 5 našich členek. 
Poslední slavnostní schůzka v tomto roce bude 18.12.2024  na které 
budeme hodnotit akce v uplynulém roce a plánovat nové na rok 
2015. Děkuji všem pracovníkům Obecního úřadu za podporu našeho 
Spolku žen. 

Předsedkyně  -   M.Plačková 
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Sbor dobrovolných hasičů Nová Ves v Horách 

Vás zve na 
 

VALNOU HROMADU 

 

Místo konání: TJ Sokol  

Datum:  11. 1. 2025 od 18:00 h 

Předpokládá se účast ve vycházkové uniformě, nebo její části (případně v pracovním stejnokroji). Pozvánka platí i 

pro občany obce. 

Na Vaši účast se těší Výkonný výbor SDH 

 

Spolek žen - výlet na Slovensko 
Na výlet k našim sousedům jsme se vydaly 9.9.-12.9.2024 do města Trenčín. Prohlédly jsme si Trenčínský hrad a další 
památky tohoto města. Také jsme navštívily Trenčianské Teplice (lázně). Dvě naše členky si koupily tureckou masáž, 
moc se jim líbila. Cesta byla dlouhá, ale vše bylo v pohodě. Byl to hezký výlet. 

Za Spolek žen  M. Plačková 
 

177. salon Zelenáčů 
Členové „Spolku přátel dobrého moku“ se vydali 
v polovině listopadu na 177. salon Zelenáčů, a to do 
hudebního klubu v Praze na Vinohradech. 
Atmosféra byla pravá klubová, taková, řeklo by se, 
hnedle táboráková, nakonec vždyť písničky skupiny 
se hrály a zpívaly, a věřím, že tomu tak je doposud, 

na čundrech a vandrech přírodou a u večerních táborových ohňů nebo 
v trampských osadách. Jak se na konci shodli všichni přítomní novoveští 
Krušnohorci, nebyli jsme v hudebním klubu naposledy. Což značí jediné – líbilo se 
nám všem!                                                                                                     Karel Novotný 
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Sbor dobrovolných hasičů 
S koncem roku bych rád poděkoval všem hasičům a občanům za jejich podporu, aktivní pomoc nebo účast na akcích, které jsme v 
obci pořádali. V posledních letech má obec jako taková poměrně bohatý kulturní program, a i to byl důvod, že jsme se jako hasiči 
omezili jen na klíčové akce, které pořádáme v průběhu roku. I letošní rok jsme zahájili hasičským plesem, poté následovali společné 
akce jako stavění máje a rozloučení s létem, na kterých jsme spolupracovali s ostatními spolky. V letošním roce slavili dobrovolní 
hasiči 160 let od vzniku prvního sboru. Při této příležitosti se konaly v Telči hasičské slavnosti, na které jsem plánoval uspořádat 
zájezd. Bohužel z nedostatku zájmu jsme tuto akci museli zrušit. Co se týče nadcházejícího roku, rád bych vás pozval na  první dvě 
akce. Tou první je naše valná hromada, která se uskuteční 11. ledna v TJ Sokol. Následně vás srdečně zveme na náš tradiční ples, 
který se bude konat 8. února. O prodeji vstupenek vás budeme včas informovat. 
Na závěr bych vám rád popřál klidné prožití vánočních svátků s vašimi bližními a hodně štěstí a zdraví v novém roce.  

Jan Valenta, starosta SDH Nová Ves v Horách 
 

 

Myslivecký spolek 
ukončil činnost 

Dne 19. 7. v restauraci Pod lesem proběhla 
poslední členská schůze Mysliveckého spolku 
Nová Ves v Horách z. s. Této členské schůze 
se zúčastnili i jeho nejdéle fungující členové, 
a to Adolf Kreutzer a současný předseda Ing. 
Štefan Gažůr. Myslivecký spolek ukončil svou 
činnost po šedesáti jedna letech  z důvodu 
ztráty honitby a po neúspěšných pokusech 
získat honitbu novou. Náš spolek vznikl v roce 
1963 rozdělením honitby Korda na dvě 
honitby Křižatky a Nová Ves v Horách. Rádi 
bychom touto cestou poděkovali obci Nová 
Ves v Horách a jejímu zastupitelstvu, jež nás 
dlouhá léta podporovalo a spolupracovalo 
s námi.  

Aleš Kmeč, jednatel 

 
 
 
 
 
 

Zpravodaj vydává Obec Nová Ves v Horách, se sídlem Obecní úřad, Nová Ves v Horách 33, 435 45, tel. +420 476 113 156. 
Redakční rada:  Ing. Radka Malkusová (rama) - šéfredaktorka, Jana Dvořáková (jd), Eva Nirodová, Jaroslav Dvořák, redaktoři. 

Registrační číslo MK CR E 18217. Vychází jako občasník územního samosprávného celku v nákladu 200 kusů.  
www.novavesvhorach.cz, e-mail: info@novavesvhorach.cz 

Neoznačené fotografie: Obecní úřad Nová Ves v Horách. ZDARMA. 
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Adventní trhy 

Deutschneudorf – stánek 

Tvořilek 

Vánoční atmosféra - 

rozsvícení stromu v parku 

   

http://www.novavesvhorach.cz/

